

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2022年8月

30

第7期(总第71期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 聚焦行业发展 赋能企业成长

——鄂尔多斯建筑业协会以职业技能培训为抓手 为企业排忧解难

开展行业职工培训,对于稳定和  
改善就业环境,促进企业持续、健康  
发展,提高企业市场竞争力具有重要  
意义。

为了进一步加强房屋建筑和市  
政基础设施工程现浇混凝土质量控  
制,提高钢筋混凝土结构工程质量,  
保证结构安全。8月25日下午,鄂  
尔多斯建筑业协会与北京筑业志远  
软件开发有限公司联合举办了《现  
浇混凝土质量缺陷防治-解析质量通  
病、保质量、促效益》线上公益培  
训,培训邀请到了中国工程建设标  
准化协会建筑施工专业委员会、筑  
业软件特聘讲师,筑业课堂特聘高  
级讲师黄勇辉进行线上授课。培  
训内容涵盖了现浇混凝土质量缺陷  
的分类、表现现象、危害、原因分  
析、预防措施、治理方法以及质量  
缺陷防治的资料管理要点。黄勇  
辉老师对以上培训内容逐一进行  
解读,理论与实际相结合,同时对  
学员提出的有关问题耐心解答。

通过此次培训,使相关专业的施  
工人员、技术人员等对现代混凝土  
的新理念与工程应用、混凝土的裂  
缝防治技术等有了进一步了解,通  
过老师讲解的案例和在工程中的混  
凝土现状加以对比分析,学习了工  
程中混凝土质量问题产生的原因及  
在今后施工过程中的预防措施,也  
对我国商品混凝土现状与特征以及  
今后的发展状况及发展方向有了一  
定了解,对提高混凝土工程质量管理  
水平起到了积极作用。

长期以来,鄂尔多斯建筑业协会  
及其出资成立的鄂尔多斯市建设  
职业培训学校面对我市建筑行业产  
业转型、技术进步以及新经济、新  
产业对建筑行业从业者的技能素质  
提出更高要求的现状,把缓解专业  
人才供需矛盾及职业技能培训放在  
更加突出的位置,以提升从业者技  
能水平、能力素质为核心,贴近社  
会、产业、企业、个人发展需求,  
大规模多层次开

展职业技能培训,努力为我市建筑  
行业造就一支符合高质量发展要求  
、适应现代化经济体系、具备较高  
职业技能和道德素质、结构比较合  
理的技能人才队伍。

### 有序推动“产训结合”

培训不能唱“独角戏”,要和产  
业发展紧密结合。为促进建筑产  
业链和技能培训链的有效衔接,鄂  
尔多斯建筑业协会重在发挥培训  
主体作用,建筑市场上需要什么样  
的服务,企业需要什么样的人才和  
技术,协会和学校充分尊重企业意  
愿,帮助企业落实好开展培训,真  
正支持企业开展多层次、大规模  
的职业技能培训、安全教育、质量  
提升、行业政策解读等行业相关  
的培训。同时,为我市建筑企业面  
向本单位的技术职工、各级管理  
人员、工作人员等开展内部培训  
提供优质师资支持。

### 拓宽培训宽度

社会类职业培训,也是“终身学  
习”的重要部分。鄂尔多斯建筑业  
协会、鄂尔多斯市建设职业培训学  
校近年来在市住建局的指导下,持  
续发力,逐步将我市建筑行业基础  
人才培训、高层次人才培训、人才  
评价组织、企业等结合联络起来,  
最终形成了一张以“人才”为核心  
的资源网。

仅2021年至2022年期间,鄂  
尔多斯建筑业协会针对行业热点和  
行业需求,组织了包括防水培训、  
会计培训、消防培训、安全生产培  
训、信用监管以及造价管理等十  
余个具有专业性和针对性公益培  
训,全面提升建筑业企业职工的专业  
技术水平。鄂尔多斯市建设职业培  
训学校针对不同技能种类,组织了  
土建工程资料管理培训讲座、建  
筑安装工程资料管理培训讲座、市  
政基础设施工程资料管理培训讲  
座、公路工程施工全过程资料管理

专题讲座、水利水电工程施工全过  
程资料管理专题讲座、2022年度上  
半年建筑施工企业“安管人员”安  
全生产知识继续教育、建筑施工企  
业“安管人员”安全生产管理能力  
考核提升培训、建筑施工特殊作业  
操作证书延期复核、鄂尔多斯市  
乡村建设工匠培训、施工现场专业  
人员职业培训、二级建造师继续教  
育等,为我市建设行业各职业技能  
人才提升专业技能水平起到了推动  
和积极作用。

鄂尔多斯建筑业协会及鄂尔多  
斯市建设职业培训学校在为广大  
会员单位做好服务的同时,还将继  
续加强为行业技能人才建设方面  
提供有效平台,着力打造鄂尔多斯  
建筑业技能人才资源库,整体提高  
我市技术人员水平,利用自身优势  
投身于建设靓丽鄂尔多斯风景线  
的伟大事业中。

(李若冰)

## 市工商联来到我会 开展走访调研工作

8月3日下午,鄂尔多斯市工商联党组成员、  
副主席韩磊,秘书长张宇萱、非公党建办主任王忠  
魁、会员部科员袁博一行来到鄂尔多斯建筑业协  
会走访调研。协会会长李飞云、副秘书长魏波、党  
支部书记兼办公室主任李若冰陪同参加了调研座  
谈会。

会议中,李飞云会长首先对市工商联调研组的  
到来表示热烈欢迎,并简要介绍了鄂尔多斯建筑  
业协会基本情况和开展的主要工作内容。针对当  
前建筑行业普遍存在的工程款拖欠、审计难、本  
土建筑企业工程占有率低等问题,调研组进行了  
细致了解和探讨交流。调研组还听取了协会对市  
委、市政府进一步鼓励支持商(协)会发展、民营  
经济发展、优化营商环境的意见和建议。

通过本次实地走访,调研组指出,商(协)会是  
企业合作的纽带,是政企交流的桥梁,在推动经  
济发展、区域合作等方面发挥着重要的作用。鄂  
尔多斯建筑业协会在近年来的行业企业培训、调  
查研究、观摩交流、上传下达等多项会员服务工  
作中取得了不错的成绩,并且蝉联两届“5A级协  
会”,值得赞赏和肯定。

下一步,鄂尔多斯建筑业协会将继续充分发  
挥政企交流的桥梁纽带作用,积极发挥党支部引  
领作用,主动作为,为推动行业发展贡献力量。

(李若冰)



## 智能建造,产业互联!“P20中国建造 (2022)管理创新峰会”在杭州盛大召开



8月26日——27日,“P20中国建  
造(2022)管理创新峰会”在杭州盛大  
召开,来自全国住房和城乡建设行业  
的主管领导、院士、知名专家、学  
者、企业家近2000人现场出席了  
峰会,同时超过十五万人通过线上  
直播、图文直播等形式收看大会的  
直播盛况。我会组织部分会员单位  
参加了本次盛会。

“P20中国建造管理创新峰会”前  
身是“建筑业P20峰会”,是由新中  
大科技股份有限公司发起,建筑业  
相关政府单位、行业协会、高等院  
校、行业研究组织、建筑企业等  
“政产学研”单位指导、协办的  
行业盛会。本届峰会的召开对于  
深入交流数字技术与工程建设的  
融合创新思路,推广在数字化转型  
、产业互联方面优秀的实践技术  
、方案内容,更好地助推建筑产  
业生态的建设,更好地赋能建筑行  
业高

质量发展有着巨大的推动作用。峰  
会至今已连续成功举办七届,足迹  
遍及杭州、北京、济南、厦门、  
广州、南京。

峰会每届都会邀请到建筑行业顶  
尖的管理专家、学者、优秀的企  
业代表,围绕当年政策法规、市  
场开拓、企业管理运营、新技术  
应用四大方面的20+热点话题,  
通过“主论坛+专题论坛”的形  
式进行分享交流,已成为建筑行  
业的年度品牌盛会。

P20中国建造(2022)管理创新  
峰会期间,企业家闭门会议、行  
业发展分论坛、数字化转型与IT  
治理分论坛、项目管理与成本管  
控分论坛、业财融合与风险管控  
分论坛、数字工地与安全管理分  
论坛、资质改革与无形资产分论  
坛七大分论坛也同步举行,通过  
主题性、系统性的分享,全面展  
示了建造管理的前沿技术、最新  
方案、数字化应用优秀案例等内  
容。

(摘编:P20中国建造管理创新峰  
会官方平台)

